
Зворнички случај
Високи представник је примио извјештај омбудсмана за људска
права за Босну и Херцеговину у којем омбудсман закључује да су
кривични поступак и осуде оптужених у зворничком случају у
супротности  са  Европском  конвенцијом  о  људским  правима  и
Међународним уговором о грађанским и политичким правима, а
тиме и са Анексом 6 Дејтонског мировног споразума.

Међународна  заједница  је  озбиљно  забринута  у  вези  са
правичношћу једног броја суђења са политичким и међуетничким
импликацијама  у  оба  ентитета,  али  зворнички  случај  је
јединствен.  Постоје  докази  да  су  оптужени  након  привођења
малтретирани.  Пресуде  изречене  против  њих  на  два  суђења
обиљежена  озбиљним  пропустима  почивале  су  на  такозваним
признањима  изнуђеним  под  таквим  околностима.  Постоје  јаке
индикације да је извршен политички утицај на судове у овом
случају.  У  извјештајима  омбудсмана,  специјалног  извјестиоца
Уједињених нација, UN IPTF-а и ОЕБС-а јасно се каже да су
људска права оптужених прекршена неколико пута.

Као високи представник, у великој мјери ћу се заложити да се
оваква кршења не понове. Поднесена је жалба Врховном суду
Републике Српске. Овим се Републици Српској пружа још једна
прилика да оконча овај документовани примјер неправде и покаже
праву спремност да крене путем владавине права, коју је Савјет
за имплементацију мира у Мадриду утврдио као приоритет.

Иако поштујем принцип независног судства и настојим да се он
афирмише, извјештај омбудсмана јасно показује зашто се не може
имати повјерење у независност и непристрасност судова који се
баве  овим  случајем.  Тражим  да  се  препоруке  омбудсмана
испоштују  у  цјелини.  Моја  канцеларија  ће  пружити  помоћ  у
извршењу препоруке омбудсмана којом се предвиђа да међународни
експерти за Европску конвенцију о људским правима треба да
пруже помоћ и савјете Врховном суду Републике Српске. И даље
ћу инсистирати на томе да Врховни суд Републике Српске што
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прије приступи рјешавању овог случаја и осигураћу врло пажљиво
праћење тог поступка од стране међународне заједнице.

Копије  цијелог  извјештаја  се  могу  добити  од  канцеларије
омбудсмана у Сарајеву, тел. 666-005.


